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Δύο σχολεία από τη Λάρισα στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο για τη «Χάλκη των αγίων και των 
λογίων»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

▸ TON ΑΠΡΙΛΙΟ, ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΗ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗ ΤΗΣ 35ΕΤΟΥΣ ΠΟΙΜΑΝΤΟΡΙΑΣ ΤΟΥ 
ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ

Στο 2ο Μαθητικό Συνέδριο, που θα λάβει χώρα στη Κωνσταντινούπολη, στις 3 
Απριλίου, προς τιμή των 35 χρόνων ευκλεούς πατριαρχικής ποιμαντορίας του 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου πρόκειται να λάβουν μέρους και δύο σχολεία της 
Λάρισας μεταξύ των ένδεκα, συνολικώς, επιλεγέντων από την ελλαδική 
επικράτεια. Πρόκειται για το Πρότυπο Γενικό Λύκειο και το Πειραματικό Γυμνάσιο, 
οι μαθητές και μαθήτριες των οποίων (σε 8μελείς ομάδες) θα παρουσιάσουν 
εργασίες για δύο σπουδαίους ιεράρχες της Ρωμιοσύνης: τον Αθηναγόρα Σπύρου, 
Οικουμενικό Πατριάρχη (1948 -1972) και τον Χρυσόστομο Καλαφάτη, 
Μητροπολίτη Σμύρνης (1910-1922).

Το Συνέδριο συνδιοργανώνεται από το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών 
Μελετών (Π.Ι.Π.Μ.) και την Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης (στα 
Πριγκηπόνησα, της θάλασσας του Μαρμαρά) με το θεματολογικό τίτλο 
«Η Χάλκη των αγίων και των λογίων – Ψηφίδες πνευματικής αιωνιότητας».
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Αποτελεί μια εκπαιδευτική προσπάθεια που αποσκοπεί να γνωρίσει η μαθητιώσα 
νεολαία το έργο και τη προσφορά για προσωπικότητες που άφησαν το αποτύπωμά 
τους ανεξίτηλο στην ιστορία, ως αντίδοτο στην πνευματική ένδεια των σημερινών 
καιρών. Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί που εκπονούν τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών καθώς και η 
εκλεκτή πληθώρα των συνεργαζομένων επιστημονικών και εκκλησιαστικών 
φορέων, δίνουν συνέχεια στην άσβεστη πνευματική φωνή της Χάλκης με ποιότητα 
και σθένος μέχρι την επίσημη επαναλειτουργία της, συστρατευόμενοι στην τιτάνια 
προσπάθεια του Οικουμενικού Πατριάρχη για το άνοιγμα της Σχολής.

Η ενδελεχής ενασχόληση των μαθητών με τη” Χάλκη των Αγίων και των Λογίων” 
δεν αποτελεί απλώς μια ιστορική αναδρομή, αλλά μια ουσιαστική πρόταση ζωής 
για τους νέους του 21ου αιώνα.

Οι προσωπικότητες που γαλουχήθηκαν στη Σχολή ενσαρκώνουν το πρότυπο του 
αγωνιστή διανοουμένου, ο οποίος αντιλαμβάνεται τα γράμματα και τον πολιτισμό 
όχι, ως απομονωμένη ακαδημαϊκή ενασχόληση, αλλά ως την απόλυτη θωράκιση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της κοινωνικής δικαιοσύνης.

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί την Παρασκευή, 3 Απριλίου, στα πλαίσια του 
εγκεκριμένου από το ΙΕΠ εκπαιδευτικούπρογράμματος του Π.Ι.Π.Μ. “Εικονική 
γνωριμία μετά θρησκευτικά μνημεία της πόλης μου», στη “Μαράσλειο” 
Πατριαρχική Αστική Σχολή Κωνσταντινούπολης (αντί της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης, όπως αρχικά είχε σχεδιασθεί, αλλά επήλθε αλλαγή λόγω των 
ανακαινιστικών έργων στην Θεολογική Σχολή, όπου, όμως, προβλέπεται επίσκεψη), 
υπό την αιγίδα και τις ευλογίες του πανσέπτου Οικουμενικού Πατριαρχείου και την 
τιμητική συμμετοχή εκκλησιαστικών, ακαδημαϊκών και πολιτικών 
προσωπικοτήτων.

Αντιπροσωπεία μαθητών του Προτύπου Γενικού Λυκείου και του 
Πειραματικού Γυμνασίου Λάρισας επισκέφθηκαν το Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Λαρίσης κ. Ιερώνυμο προκειμένου να τον ενημερώσουν για τη 
συμμετοχή τους στο Συνέδριο του Πατριαρχείου και να ζητήσουν την ευλογία του. 
Οι μαθητές και οι συνοδοί εκπαιδευτικοί παρουσίασαν τους ακριβείς 
θεματολογικούς τίτλους των εργασιών τους που είναι: για το Πρότυπο ΓΕΛ: «Ίνα 
πάντες εν ώσιν: Συνδιαλλαγή και εναγκαλισμός με τον Άλλο στην οικουμενική 
ιερωσύνη του Πατριάρχη Αθηναγόρα» και για το Πειραματικό Γυμνάσιο: 
«Χρυσόστομος Σμύρνης – Από το φώς της Χάλκης στις φλόγες της Σμύρνης». Στο 
πρόγραμμα της 5νθήμερης αυτής εκπαιδευτική εκδρομής προβλέπονται, επίσης, 
επισκέψεις – ξεναγήσεις στην Αγία Σοφία, στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, στο 
Μπλέ Τζαμί, στον Ιππόδρομο και στο Αρχαιολογικό Μουσείο. Επίσης, περίπατοι 



στην πλατεία Taksim, στη παραλία του Γαλατά, στο Πέραν και στο ανάκτορο του 
Ντολμά Μπαχτσέ.

O κ. Ιερώνυμος συνεχάρη τα παιδιά, έδωσε την ευλογία του και μοίρασε τις ευχές 
του για καλή επιτυχία, καλώντας τους μαθητές-συνέδρους να μεταφέρουν και 
υποβάλλουν προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο τα 
σεβάσματά του και τις ευχές για μακροημέρευση στο τιμόνι του Προκαθημένου 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Τους μαθητές και τις μαθήτριες συνόδευσαν στο 
Επισκοπείο ο Διευθυντής του Προτύπου ΓΕΛ Δρ Χαράλαμπος Ανδρεόπουλος (ΠΕ01) 
και η καθηγήτρια κ. Σοφία Τσιβρανίδου (ΠΕ06) και εκ μέρους του Πειραματικού 
Γυμνασίου οι καθηγήτριες κ.κ. Ελένη Πετρενίτη (ΠΕ02) και Παρασκευή Μπαζή 
(ΠΕ03).




